武警传授大学新生应对暴力犯罪防身技巧

高校军训多了防袭防暴训练

□记者 陈颖婷 通讯员 陆振鑫 王媛

本报讯 "在遇到突然袭击和 人身侵害时,千万不能惊慌失措, 而是第一时间运用简单有效的防卫 技能保护自己,迅速逃脱,快速报 警。"日前在军训现场,武警教官 正传授大学新生应对暴力犯罪的防 身措施。据了解,担负此次军训任 务的武警上海总队执勤五支队联合

上海邦德职业技术学院,首次在军 训科目中新增防袭防暴训练,提高 大学生的自身防范意识,掌握应对 暴力犯罪的防身技巧。

"遇上歹徒从背后袭击时,快 速转身, 出其不意, 猛踢对方要害 处……"在操场上,武警教官率先 进行了防身技能演示, 随后逐一对 每种情况的动作进行详细的讲解, 让学生们理解一招一式的发力点和 要害位置。在教官们演示后,学生

们迫不及待地试着练手,武警官兵 们耐心地与在场的学生们进行互动

"过去军训的内容大多是站军 姿、走正步、唱军歌, 学生们普遍 反映比较枯燥无味, 为了与时代接 轨,我们在内容上增加新生们感兴 趣、实用性较强的防身技能, 定制 了一套升级版军训课程。"上海邦 德职业技术学院党委书记杨卫武如 是说。

普陀公益伙伴日活动举行

□见习记者 王川 摄影报道

本报讯 日前,2018年普陀 区公益伙伴日暨"爱满社区"社区 基金会开放日活动在普陀长风大悦 城举行。活动聚焦社区公益和慈 善, 让公众认识身边的社区基金 会,践行公益慈善理念,助力社区 基金会能力提升,促进跨界融合, 努力让公益成为一种生活方式。

活动现场, 普陀区民政局与上

海真爱梦想社区基金会"大手牵小 手"签约,助力普陀街镇社区基金

普陀区十个街镇社区基金会进 行现场互动展示,有的基金会专门 关爱癌症患者、自闭症、智障等特 殊群体,有的则为社区困难群众送 菜上门、进行慈善义卖等。

据了解, 第八届上海公益伙伴 日暨公益伙伴月活动将历时一个

兄弟分饰中介与货主 骗取货运司机中介费

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 目前,货运中介和车 货双方习惯通过电话联系,不用见 面,一些不法分子便将眼光投向了 这个市场。近日,犯罪嫌疑人谢某 因涉嫌诈骗罪被奉贤区人民检察院 依法批准逮捕。

2017年5月的一天,货车驾 驶员郏某接到电话,说有货需要运 到安徽, 让其到奉贤海湾旅游区奉 炮公路某厂区拉货。对方和郏某约 好运费为 4200 元后要求郏某支付 介绍费 400 元, 郏某同意了。

按照约好的时间, 郏某开着货 车赶到了事先约定的地点,发现并 没有需要运送的货物,就拨打了之 前的联系电话。对方告诉他,要等 一会才能装货,同时要郏某再转给 他 1000 元,到时候会和厂家说运 货费为6600元。因为没有看到货 物, 郏某没有立即转给对方。一直 等到下午3点,郏某起了疑心,刚 好另外一个货车司机也在路边等 着,双方一聊,郏某发现两人都是 被同样的电话通知到此处装货,而 且那个司机转给对方中介费 800 元。两人问了厂区门卫, 获悉根本 没有货,才意识到被骗。

警方通过侦查,于 2017 年 8 月对涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人谢某网 上追逃。2018年7月,谢某主动 向警方投案自首。原来,谢某与哥 哥 (另案处理) 分别饰演中介人和 货主,以需收取介绍费和回扣的借 口,向货运司机行骗。经查,这对 兄弟以相同手法实施诈骗十数起, 涉案金额达2万余元。

快递员偷走到付件 送上门私吞快递费

□记者 夏天

本报讯 一名快递员路遇同行 电瓶车上有"货到付款"的快递 件,于是偷走这些包裹,自己送上 门并私吞快递费3000余元。近日, 杨浦警方抓获了犯罪嫌疑人顾某。

今年7月9日下午,快递员小 孙骑着电动自行车到中原路上一个 小区送快递。他将装有包裹的车停 在居民楼下后,就上楼派件去了。 几分钟后,小孙下楼发现车上的4 个快递包裹不见了,他立即向杨浦 警方报案。但随后, 小孙收到信 息,被盗的快递包裹竟然已经被送

达了。"小偷还会送快递?"原来, 小孙所送的均为货到付款的包裹, 窃贼冒充快递员,直接送货上门取 款去了。

经查,民警确认盗窃包裹的男 子为顾某。8月22日,警方将顾 某抓获。原来顾某也是一名快递 员,案发当天,他在送快递的过程 中一眼看出小孙所送的快递包裹为 货到付款。看到小孙忙着上楼送 货,顾某心生歹念,将他车上的4 个快递包裹偷走。顾某私自收取的

快递费达3000余元。 目前, 顾某已被警方刑事拘 留,案件正在进一步审理之中。

网络订餐平台遇诈骗"新套路"

上千笔虚假订单骗取10万余元物流赔付

□见习记者 王川 法治报通讯员 姚彦静

近日, 普陀区人民检察院在办 理一起案件时发现,刷单案又出 "新套路",犯罪分子通过上千笔虚 假订单,以外卖员未接单导致顾客 申请退款为由,骗取网络订餐平台 10 万余元的物流赔付。目前,犯 罪嫌疑人路某因涉嫌诈骗罪已被批

利用平台漏洞自买自 卖骗取物流赔付

路某是炸鸡小吃店的老板,在 提供外卖服务时偶然发现订餐平台 存在漏洞,在订餐高峰的时候,若 选择骑手接单配送服务,外卖订单 会出现 40 多分钟后还没有骑手接 单,导致超出规定时间被顾客取消 订单申请退款的情况。而此时若卖 家已将顾客的订餐做好,便可以在 网上向订餐平台申请物流索赔,订 餐平台则会将订餐的总金额退赔给 店家。发现这一漏洞之后,路某动 起了歪脑筋:用自己的手机账号装 作顾客下单自己店铺的食品,在一

普陀一小区

昨突发火灾

□见习记者 王川

隐患。

屋内有许多高低床涉嫌群租

本报讯 据上海电视台新闻综合

频道《新闻坊》官方微信消息,昨天 上午, 普陀区梅川路 1333 弄祥和名 邸小区 59 号楼的 6 楼阳台突发火灾,

所幸未造成人员伤亡。失火房屋内被 发现有众多高低床, 存在明显的群租

摆放着许多高低床,在与失火阳台相

连的客厅内,高低床就有 14 张,存

房屋的租客有七八人,最近两个月居

经向上级部门报告过该群租现象,还

幸亏小区内两名保安和消防战士一起

及时扑灭了大火,才没有造成人员伤

在较为明显的群租可能。

住的人数突然多了起来。

没来得及处理。

记者赶到现场了解到, 起火的这 套住宅面积在 130 平米左右,房间里

四周的居民告诉记者, 之前这套

小区居委干部表示,7日晚上已

发生火灾时,屋内至少有一人,

段时间后撤销订单,然后再以外卖 员没有按时接单为由申请退赔,岂 不是可以空手套白狼?

起初,路某只是通过这种方法 赚点零花钱,久而久之,他发现刷 单比老老实实做生意更赚钱, 便开 始琢磨着怎样扩大自己的刷单"业 务"。他借用自己和家人的证件办理 了多个虚假营业执照,在网络订餐 平台注册了"爱可奇汉堡"、"超凡炸 鸡啤酒屋"等十余家店铺,然后开始 了疯狂的自买自卖刷单行为。

由于使用一部手机一个账号重 复多次下单很容易被平台监控发 现,为此,路某买了近10个百元 左右的便宜手机,专门用来刷单, 又购得大量手机号码每周定期更 换。靠着不同的手机不同的号码在 多家餐厅下单,这样瞒天过海骗取 多笔物流赔付,即使是平台监控也 很难马上查到其中的问题。

千笔订单牟利10万余元

2018年5月,该网络订餐平 台发现路某名下的炸鸡店存在异 常,通过关联该商户绑定的外卖电 话,发现该手机号曾于同一天在四

家不同商户一同使用并因为同样的 刷取物流赔付情况被判罚。后通过 登录号查询登录历史和关联银行卡 的绑定信息发现,有30余家相关 店铺出现因刷取物流赔付被系统判 罚的情况, 使平台经营蒙受损失。

日积月累,靠着每笔百元左右 的订单赔偿,路某在不到一年的时 间内下单了1000余笔虚假订单, 根据目前被害公司提供的数据显 示,初步估计路某获利人民币 10 万余元。经普陀警方侦查, 路某共 上线32家店铺,其中只有2家是

接受检察官讯问时, 路某坦 白: "最开始使用的是团队配送服 务,只有在恶劣天气情况下才会出 现可以赔偿的情况,不适合刷赔付 款。后来发现平台旗下的个人配送 是由聘用的骑手接单, 高峰期常常 出现一个小时也没人接单的情况, 于是就动起了歪脑筋。"

普陀检察院检察官认为,犯罪 嫌疑人路某以非法占有为目的, 使 用其购买的多个手机号,采用在自 己经营的多个店铺内订餐并取消, 骗取网络订餐平台物流赔付, 获利 数万元, 其行为已涉嫌诈骗罪。



崇明两千余户居民断水 消防战士送上"放心水"

□通讯员 黄海华 摄影报道

本报讯 8日下午4点50 分,崇明消防支队接到求助:金 月湾小区因自来水管突然破裂而 断水,正值周末、又是晚饭时 间,两千余户居民无水可用,急 需帮助。接到求助后,崇明消防 支队城桥中队迅速出动1辆满载

10 吨水的水罐消防车,前往小 区送水解民忧。

为了让居民喝上放心水,送 水前,消防官兵们清洗好消防车 水箱、水枪等供水器材, 确保供 水卫生。送水过程中,官兵们一 边维持秩序,一边接好水管放 水,并主动帮助妇女、老人抬

目前起火的原因消防部门还在调 查中。